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北京市中华经典诵读工程系列活动
“印记中国”师生篆刻大赛校内预赛方案

为传承发展中华优秀文化创造性转化、创新性发展，推广“大众篆刻、绿色篆刻、创意篆刻”的理念，通过传播篆刻文化与汉字历史文化知识，在师生中普及篆刻技能，市教委、语委将举办“印记中国”师生篆刻大赛，并推荐优秀作品入围教育部、国家语委第七届中华经典诵写讲大赛。方案如下：
一、参赛对象与组别
参赛对象为北京大中小学校在校学生和在职教师。
设手工篆刻、机器篆刻两个类别，每类分为小学生组、中学生组（含中职学生）、大学生组（含高职学生、研究生、留学生）、教师组（含幼儿园在职教师），共8个组别。
二、参赛要求
（一）内容要求
反映中华优秀文化、爱国情怀以及积极向上时代精神的词语、警句、中华古今名人名言。内容应完整、准确。
（二）形式要求
参赛作品内容使用汉字，字体不限。
参赛作品材质提倡使用除传统石材以外的各种新型材料，机器篆刻鼓励使用木头、陶瓷、金属等材料。
手工篆刻类：每人限报1件印屏（粘贴印蜕6—8方，需两个以上边款，作者自行粘贴、题签）。印屏尺寸为138cm×34cm，竖式。
机器篆刻类：作者根据设计稿以机器的方式制作篆刻作品的成品，并将钤印出的印蜕以印屏的形式呈现（粘贴印蜕6—8方，需两个以上边款，作者自行粘贴、题签）。印屏尺寸为138cm×34cm，竖式。
（三）提交要求
手工篆刻类作品要求在大赛官网上传印屏照片，另附作品释文。
机器篆刻类作品要求在大赛官网上传印屏照片、已完成印章实物照片，另附作品释文。
照片格式为JPG或JPEG，大小为1—5M，不超过5张，白色背景、无杂物，须有印面，要求能体现作品整体、局部等效果。
（四）其他要求
参赛作品为参赛者独立创作。参赛者应使用规范汉字准确填写姓名、指导教师姓名、作品名称、所在单位或学校等信息。作品上传时间截止后，相关信息不予更改。每人限报1名指导教师，教师组参赛者不填写指导教师。教师组报名时需要上传教师资格证或者是学校开具的证明。
三、赛程安排
（一）准备、预赛、推荐与提交
1.篆刻专题知识讲座
4月中旬开始，邀请篆刻名家、专业教师分期分批举行专题讲座，对学生创作的指导教师或参赛教师进行辅导（具体安排及时间另行通知）。
2.预赛
各参赛选手自行在大赛官网（网址：https://jdsxj.eduyun.cn）完成注册、赛事报名、语言文字知识及篆刻常识测评，测评可多次进行，60分以上方可获得参赛资格。
测评合格者于5月16日24:00前将作品图片发送至邮箱18811471900@163.com，邮件主题和文件标题命名为“姓名-手机号-部门/系别班级-篆刻大赛报名”。学校大赛组委会将对参赛作品进行校内评审，择优推荐作品参加市级评选。
3.报送参赛者推荐表
组织被推荐参赛者填写推荐表。推荐表用于核实参赛者是否有报名权限。推荐表中手机号需与注册报名手机号一致，每个手机号仅可上传一个作品，若推荐表中同一手机号代报多个作品，所有代报作品将会取消评审资格，团队诵读作品由组内一人注册报名上传即可。参赛者报名时应认真核对所填信息，确保姓名或单位信息填写全称。因个人填报错误造成的报名失败、获奖证书信息错误等后果需自行承担。
4.作品提交
被推荐参赛者完成知识测评且分数在60分及以上，即可上传作品，于5月23日前登录大赛官网完成作品提交。
（二）市级评审与推荐
承办单位组织相关专家评审，7月10日前挑选优秀作品推荐至教育部、国家语委主办的第七届中华经典诵写讲大赛，并于8—11月评定市级一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖、优秀组织奖和优秀指导教师奖。
所有入围全国赛的手工篆刻类参赛者，根据通知要求寄送印蜕及印屏实物作品一式两份及印章实物，参赛印屏不予退还。所有入围全国赛的机器篆刻类参赛者，可自行制作完成后寄送作品，也可联系全国赛承办单位协助制作（具体要求另行通知）。所有实物作品须于2025年7月10日前寄送到指定地点（具体地址另行通知）。
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